Презентация клиенту работы по отделам Алхимического банка
Фишман И. Г.
(Расшифровка записи группы Алхимического Банка за 11.10.17)

Пока отделения Алхимического банка не открыты на каждом перекрестке, то, конечно же, клиенту совершенно непонятно (даже такому продвинутому, как Ира), что же будет в Алхимическом банке. Известно только, что будет общее сопровождение, субстанция денег будет как-то освящаться и защищаться. Поэтому, пока нет такой культуры, может быть пройдет еще лет 30 и такие отделения будут работать на каждом углу и каждому будет понятно, зачем он заходит в Алхимический банк, что там будет происходить и т. д. Но пока должна произойти презентация в хорошем смысле этого слова - полное предъявление того там будет происходить. Это похоже на обучение, но это действительно имеет элемент обучения, потому что в ходе такой презентации клиент уже через полчаса такой работы становится «продвинутым» пользователем (как это называется в компьютере). 
Поэтому в ходе презентации прежде всего предъявляется, как устроен банк и какие он несет возможности. Говорится, что банка состоит из 7 отделов, и фактически это семь инструментов и 7 групп возможностей, 7 уникальных сил и способностей, которыми будет одарен клиент благодаря банку. Вот буквально, как будут проходить деньги через отделы, так же само может проходить и презентация. 
Сатурн даст возможность отграничить деньги клиента из окружающего мира и из смежных областей его деятельности. Также, чтобы он чётко мог прочувствовать: если открываются деньги дела, то это деньги дела, и где проходит граница между деньгами дела и личными деньгами. Объясняется вся пагубность того, что если эти сосуды перемежаются, то как это повредит и делу, и личному (семейному) бюджету клиента. Сатурн помогает сделать капитализацию. В практическом плане для того, чтобы Ира могла в следующий раз целенаправленно войти в Сатурн, то есть в Алхимическую кассу, лучше, чтобы уже иметь полную сборку того, что на сей момент представляет собой капитал дела. И вот на Сатурне происходит эта капитализация и осмысление, что есть столько-то денег наличными, столько-то вложено в ящик, столько-то вложено в банк, столько-то вложено в уже имеющиеся закупленные овощи и фрукты, столько-то сейчас лежит на консигнации в магазине и оттуда деньги должны прийти примерно в такие-то сроки. Значит, должны быть указаны деньги и по возможности сроки, потому что время - это тоже деньги. Это всё должно быть внесено в Сатурн. Потом оказывается помощь в переосмыслении.
После субботы идет воскресенье. Говорится, что ещё есть и такой ресурс в вашем распоряжении. Воскресенье -  Солнце - отвечает за солнечную карму. здесь мы поможем вам выплутаться из уловных связей и самое главное - открыть совершенно новые возможности для любой организации. Новые возможности - это как раз то, о чём мы сегодня говорили - это создание ассоциации, потому что любой предприниматель, который зайдет, будет думать только о производстве. А в отношении рынка он будет думать, как нужно занимать рынок. Он совсем не будет думать родственным образом - как прорости в рынке так, как прорастают семена. А семена отнюдь не враждебны Земли, где они прорастают. Наоборот, они глубоко родственные, однородные и органичные для того, чтобы возникла Солнечная карма и могло возникнуть будущее. Это будет проработано на Солнце.
Всё, что касается негатива, всё, что касается необходимости защиты любых свойств и способов духовной защиты денег и бизнеса - это вопрос Луны. Лунная сфера - это защита от роковых сил. Она же играет эту роль и в космосе: она защищает нашу Землю от так называемой 8 сферы. Есть 7 божественных сфер, а есть 8-я демоническая сфера, которая пытается захватить Землю. Именно Лунная сфера ее защищает
Далее, во вторник, обговаривается, что является оборотным капиталом организации и там более четко отчленяется. По грубому это происходит в Сатурне, но уже более четкое расчленение происходит во вторник на Марсе.
На Меркурии более четко расчленяются отложенные деньги и показывается, каким образом они возникают.
На Юпитере прорабатывается именно инвестиционный капитал, потому что далеко не все отложенные деньги являются инвестиционными. Здесь же и разрабатывается инвестиционный проект. Именно на Юпитере происходит переход от того, что мы учили: личный капитал в свободный капитал как капитал освобождается, и как с этого рождаются совершенно новые проекты, конечно в рамках корпорации, но, однако, совершенно новые идеи и новые проекты, новые люди.
Пятница – Венера - это всё, что касается одухотворения, которое тоже совсем не столь банально: где происходит дарение на другие инициативы, где происходит дарение на духовное развитие, а где происходит формирование неприкосновенного запаса, что называется НЗ, которое находится именно в распоряжении Высшего Я. Потому что нужно различать просто НЗ с материальной точки зрения и НЗ, которое возникает у Высшего Я как средство одухотворения вообще мировых финансов. Потому что это не то, что тратится, а то, что гомеопатическим образом одухотворяет всё остальное. 
И когда идет такое полное представление, то клиент тогда принимает решение, а что ему из этого надо, или вообще всё, или просто, чтобы одухотворялись отложенные деньги, или помогать правильно заниматься благотворительностью, потому что, как мы уже говорили на прошлых занятиях, через благотворительность можно очень сильно навредить и себе, и тому, кого "облагодетельствовал".  «Бойтесь благотворителей, бойтесь данайцев, дары приносящих», - как было сказано еще у Гомера в отношении Троянского коня. А сейчас, фактически, любая импульсивная благотворительность - это 100% Троянский конь, без этого никак нельзя. Поэтому, даже только одно это консультирование в области благотворительности - это уже огромная задача Алхимического банка. Даже если только это и ничего другого. Теперь клиент выбирает, что именно ему надо: все или несколько функций, которые он хочет. Исходя из этого и формируется его индивидуальная корзина заказа. Спасибо.
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