Сатурн – Алхимическая касса – свинец – суббота

     Сатурн дает возможность отграничить деньги клиента из окружающего мира и из смежных областей его деятельности. Также, чтобы он чётко мог прочувствовать: если открываются деньги дела, то это деньги дела, и где проходит граница между деньгами дела и личными деньгами. Объясняется вся пагубность того, что если эти сосуды перемежаются, то как это повредит и делу, и личному (семейному) бюджету клиента. Сатурн помогает сделать капитализацию (сделать полную сборку того, что на момент внесения в алхимическую кассу представляет собой капитал дела), увидеть, что еще не учтено, помочь клиенту обрести целостность в отношении его Дела . И вот, на Сатурне происходит эта капитализация и осмысление, что есть столько-то денег наличными, столько-то вложено в ящик, столько-то вложено в банк, столько-то вложено в уже имеющиеся закупленные овощи и фрукты, столько-то сейчас лежит на консигнации в магазине и оттуда деньги должны прийти примерно в такие-то сроки. Значит, должны быть указаны деньги и по возможности сроки, потому что время - это тоже деньги. Это всё должно быть внесено в Сатурн. Потом оказывается помощь в переосмыслении.
На Сатурне происходит именно объективация того, что есть по факту: сколько было произведено, сколько на хранении и сколько на реализации, сколько денег уже вернулось, сколько осталось денег в таре + ОС. Все тонкости технологического процесса и соответствующего ему финансового расчета + безнес-планирование  происходят уже на Юпитере.. 
Имеет значение то, что фактически есть, а не то, сколько было потрачено (за исключением долгов, тогда они тоже должны быть внесены в Сатурн). 
Задача на Сатурне – перенять все дело целиком и поставить его под защиту  Духовного мира в лице АБ (это обязательно должно произойти!)  Поэтому, то, что будет предоставлено, как составные части дела и внесено в инвентаризационную ведомость, будет защищено. 
Мы можем работать здесь и во времени и освещать то движение товаров и денег, которое уже свершилось на момент запуска проекта (пасторным образом): сколько было выпущено продукции, сколько затрачено денег на другие эл-ты капитала..+ средства производства – принять решение и  внести их в дело (одолженные или дарованные).
Здесь важно, что обретено, а не откуда оно взялось (затраты).  
Заказчик предоставляет  заполненный инвентаризационный лист. 
Прежде всего,  банку предоставляются деньги, затем – товар, а далее – все остальные наработки, которые являются устойчивой частью дела ( основной и  оборотный капитал).
Здесь происходит объективизация заказчиком Дела, а не бизнеса! (насколько он глубоко  чувствует сущ-о дела, с каких сторон). 







